

Целых два года Нижегородская региональная организация ООИВА – «Инвалиды войны» пыталась найти возможности для проведения очередной спартакиады для ветеранов и инвалидов боевых действий Приволжского федерального округа. Вроде бы, было всё: и одобрение высоких инстанций, и пожелания успехов от спонсоров-коммерсантов и даже рекомендации, где можно было найти средства для спортивного праздника такого масштаба. Но не было главного – самих средств.



Долгожданная спартакиада



И вот, в этом году всё сложилось. Нижегородская инженеринговая компания «Атомэнергопроект» организовала конкурс социальных проектов и признала этот проект одним из победителей, выделив на соревнования часть необходимых средств. И что важно, Полномочный представитель Президента РФ в ПФО М.В. Бабич поддержал организаторов спартакиады. Главный федеральный инспектор по Нижегородской области И.А. Костанов и сотрудники его аппарата организовали оповещение и привлечение команд-участников. А заместитель губернатора, Олимпийский чемпион Д.В. Сватковский даже учредил специальный кубок для лучшей команды ПФО. Министерство спорта области решило вопрос с судейством и наградами для победителей состязаний. Внесли свой вклад в подготовку спартакиады и Министерство внутренней, региональной и муниципальной политики, и Нижегородское региональное отделение партии «Единая Россия». Администрация Городецкого района и дирекция Городецкого Губернского колледжа обеспечили места проведения соревнований и комфортные бытовые условия для участников.

Большой вклад в организацию Спартакиады внесли Глава администрации Городецкого района В.В. Беспалов, председатель комитета по физической культуре администрации района сторонник ООИВА – «Инвалиды войны» А.Н. Заботин, директор Городецкого губернского колледжа В.И. Ериков.

И вот такая дружная целенаправленная работа дала-таки положительные результаты. На

Спартакиаду приехали команды ветеранов боевых действий из Республик Марий Эл, Мордовии, Удмуртии, Нижегородской и Ульяновской областей. Надо сказать, прибывшим командам действенную помощь оказали их местные правительства и главные федеральные инспектора по регионам. Гостями Спартакиады стали команды г. Дзержинска, Богородского и Городецкого районов.

По традиции Спартакиада открылась митингом памяти на главной площади Городеца у мемориала горожанам, погибшим в Великой Отечественной войне и локальных военных конфликтах. На мероприятии присутствовали и выступили федеральный инспектор по Нижегородской области С.В. Половников, представители областных и районных органов власти, Президент Союза малых городов РФ Е.М. Марков.

Эта Спартакиада стала первым крупным соревнованием, проведённым в новом Физкультурно-оздоровительном комплексе Городецкого района. Состязания по отдельным видам программы соревнований прошли на стадионах «Спартак» (г. Городец), «Мотор» (г. Заволжье) и в детском оздоровительном лагере «Солнечный» Городецкого района.

В программу, как и прежде, было включено 11 видов спорта. И во всех видах были показаны высокие результаты. А в четырёх видах даже установлены рекорды спартакиад. В итоге, в общекомандном зачёте первое место уверенно, с большим отрывом, завоевала команда Удмуртской Республики. Их представители стали победителями аж в пяти видах состязаний, за-

няв четыре вторых места и одно третье. Команда Нижегородской области заняла второе общекомандное место! «Бронза» досталась команде ветеранов боевых действий из Ульяновска.

Победители были награждены кубками, медалями и памятными подарками. А главные герои Спартакиады, команда Удмуртии, увезла на родину три главных приза: переходящий кубок Полномочного представителя Президента РФ в ПФО, кубок заместителя губернатора Нижегородской области Д.В. Сватковского и приз за первое общекомандное место.

Надо сказать, для приехавших на спортивный праздник были созданы комфортные бытовые условия: проживание в жилых корпусах и трёхразовое горячее питание в столовой детского оздоровительного лагеря «Солнечный».

Ну а все участники, руководители и представители общественных ветеранских организаций регионов, высказали предложение внести спартакиаду ветеранов и инвалидов боевых действий в план основных мероприятий Приволжского федерального округа и придать ей статус официального мероприятия, проводимого в округе. Этим выразив надежду на то, что её регулярное проведение, желательно с периодичностью в два года, станет важным звеном в военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения и будет способствовать сплочению ветеранского движения округа, а также налаживанию дружеских связей между ветеранами регионов округа.

Константин ХРИЧЕНКО,
наш внеш. корр.

И я там был

Не за тридевять земель

Члены Павловской городской организации ВОИ любят путешествовать. Но далеко не всегда путешествия тем интереснее, чем дальше увозит тебя автобус от дома. В этом павловские инвалиды убедились, побывав недавно в гостях у своих соседей в городе Богородске.

Богородск находится всего в 40 км от Павлова, и до места назначения мы доехали быстро. Там нас с большим радушием встретил председатель городской организации ВОИ Анатолий Кравченко.

Наша экскурсия началась с посещения исторического музея. Музей – как храм истории, в нём собраны экспонаты развития города Богородска, бытующих здесь промыслов и ремёсел, фотографии людей, чьи судьбы были тесно связаны с малой родиной, тех, кто сумел сделать для неё очень много.

История ремёсел: кожевенного, гончарного, шорного, рукавичного, пожалуй, одна из самых интересных экспозиций музея. И чтобы мы лучше почувствовали дух давних времён, нам дали попробовать молотить муку, одев нас в национальные костюмы.

А затем экскурсовод повела нас по городу дальше, сопровождая путешествие интересными рассказами.

Сердце города – храм Покрова Пресвятой Богородицы и памятник богородчанам – участникам боевых действий.

Богородск возник на месте села Подолец. За селом закрепилось новое название, когда появилась в этих местах чудотворная икона Рождества Богородицы. Легенда рассказывает об этом так.

Ехал купец с Нижегородской ярмарки с богатым товаром и заблудился. День клонился к вечеру, темнело. Страшно стало купцу. Слез купец с коня и стал молиться Пресвятой Богородице о спасении. И показалось купцу, что из кустов на него кто-то смотрит. Он рассказывает, был не робкого десятка и шагнул навстречу судьбе. И обнаружил среди зелёной листвы икону Богородицы. Взял он эту икону, взял под узцы коня, и конь сам нашёл дорогу сквозь лесную чащу, вывел купца на берег чистого озера-ключа. Дал купец честное купеческое слово построить на берегу озера церковь. Церковь была построена, а икона помещена в ней. Даже во время пожара, когда всё сгорело дотла, икона осталась невредимой. И пошла молва, что она не простая, а чудотворная. И выстроили на этом месте новый храм.

Интересную историю мы узнали и о возникновении рукотворной горы Крутушка, воздвигнутой по воле графа Шереметьева. Задумав сделать в своём имении пруд, граф повелел всю вырытую землю складывать в одном месте. При полном отсутствии механизмов крепостные крестьяне перенесли в мешках тонны сырой земли, склад которой превратился в большую гору. Теперь Крутушка является излюбленным местом отдыха богородчан.

Побывали мы в городском парке, на Аллее Славы. Богородчане свято чтят своих героев. 13 человек, выходцев из Богородска, отважно сражавшихся за Родину в Великую Отечественную войну, стали Героями Советского Союза.

Конечно, Богородск – это не Москва и не Нижний Новгород. Но у него есть свои достопримечательности, красивые легенды и истории, здесь живут замечательные мастеровые люди. Богородчанам есть чем гордиться в прошлом и настоящем.

Уезжая из города, мы увозили с собой частицу их теплоты.

Людмила ЩЕРБАКОВА,
член Павловской городской организации ВОИ

